

明年上半年至少有93項盛事

當局料吸引84萬旅客33億消費額

【香港商報訊】記者李銘欣報導：政府昨日公布2025年上半年香港盛事年表，最少舉辦93項盛事，預計吸引約84萬名旅客，為香港帶來33億元消費額及18億元經濟增加值。財政司副司長黃偉綸表示，預計本港今年逾240項盛事共吸引旅客200萬人次參與，較之前估計多17%，帶來75億元消費額及45億經濟增加值。另外，旅發局自3月成立盛事推展專組後，已與多方接洽50多次，力爭盛事落戶香港。其中，「捉精靈遊戲」Pokémon GO City Safari: Hong Kong將於下月7至8日首度在港舉行，預計吸引1萬人參與。



黃偉綸（中）、楊潤雄（左）及程鼎一公布明年上半年香港盛事年表。記者 馮翰文攝

今年盛事吸引旅客及消費額超預期

財政司副司長黃偉綸昨日聯同文化體育及旅遊局局長楊潤雄、香港旅遊發展局總幹事程鼎一公布2025年上半年香港盛事年表。黃偉綸稱，2025年上半年最少93項盛事，當中14項橫跨2024年，包含5個範圍：文化藝術及創意30個、會議展覽26個、體育項目15個、節日慶典及匯演嘉年華12個、金融經濟創科相關10個。部分活動仍在籌備，因個別主辦單位基於市場策略，須稍後公布，當局會持續更新盛事年表。

黃偉綸預計，2025年上半年的盛事將吸引約84萬名旅客，對比2024年上半年盛事約55萬名旅客，增逾五成，預計他們會為香港33億元消費額，經濟增加價值約18億元。

據最新數據顯示，今年的盛事已超過240項，共吸引200萬人次旅客參與，較早前估計多17%，帶來75億元消費額及45億經濟增加值，較早前估計的72億元消費額及43億經濟增加值有所增長。

來75億元消費額及45億經濟增加值，較早前估計的72億元消費額及43億經濟增加值有所增長。

1月辦「塞尚和雷諾阿的世界」

楊潤雄公布明年1月香港藝術館、法國橘園美術館及奧賽博物館聯合籌劃「塞尚和雷諾阿的世界」，是首個以兩位大師做主題的展覽；M+亦將於明年3月隆重呈獻特別展覽「畢加索：與亞洲對話」。體育方面，啟德體育園除了舉辦香港國際7人橄欖球賽外，1月會舉辦IBF保齡球世界盃及殘疾人保齡球錦標賽。渣打香港馬拉松、世界女排聯賽及香港國際龍舟邀請賽亦會續辦。

程鼎一稱，今年3月成立盛事推展專組後，與本地、海外盛事主辦單位、大型音樂品牌、主要售票平台、體育總會、場地方面，接洽50多次，主動力爭盛事落戶香港，進一步鞏固本港亞洲盛事之都的

美譽。專組至今已處理近100宗活動查詢，體育、藝術文化和表演娛樂活動各佔三分之一，顯示本港在三大領域的獨特吸引力。

下月初有特別版「捉精靈」活動

他舉例指，將於下月7至8日舉行的Pokémon GO City Safari: Hong Kong，精靈訓練員會在香港展開冒險，沿6條路線在不同區域捕捉本港特別版精靈，預計會吸引1萬名旅客和市民參與，局方會全面支援，包括協助物色場地、宣傳推廣、邀請不同地方網紅參與，以及就路線設計提供意見，加入熱門旅遊景點，如昂坪360，讓訓練員走訪各區時可宣傳香港。

此外，專組亦正洽談不同盛事來港舉辦，包括國際馬戲團、電競比賽，知名音樂排行榜舉行的大型流行音樂節，將吸引很多內地和東南亞的「頂流」歌手來港。

中大獲李嘉誠捐治肝癌「Histotripsy」2.0系統



中文大學醫學院獲李嘉誠基金會捐贈亞洲首台助治肝癌的Histotripsy 2.0系統。

【香港商報訊】記者萬家成報導：中大醫學院昨日公布獲李嘉誠基金會捐贈亞洲首台Histotripsy 2.0系統，將於明年開始替病人接受治療。李嘉誠基金會將捐助10位肝癌患者接受組織碎化技術，中大醫學院及威爾斯親王醫院（威院）慈善信託基金將支持另外20名病人，中大威院團隊將為共30名肝癌患者進行這個嶄新療法。中大威院跨專科團隊將開展臨床研究，將組織碎化技術的臨床應用從治療肝癌擴展至乳癌等多種癌症。

目前，李嘉誠基金會共訂購了3台Histotripsy 2.0系統捐贈給香港，送給香港兩間大學和養和

醫院。李嘉誠醫學講座教授及中大候任校長盧煜明感謝李嘉誠及基金會對中大的支持。

共捐出3台予兩大學及養和

李嘉誠表示：「組織碎化技術（Histotripsy）有如一科技禮物，賦予社會希望、健康和生命的禮物。首部Histotripsy系統運抵香港90天內，成功地為30名肝癌患者治療。這種低成本、高效益的癌症治療新選擇，不但可以大幅減輕患者家庭的經濟壓力，也可紓緩公營醫療服務在老齡化社會對政府所造成的財政負擔。」

兩電加電費少於1%

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：立法會環境事務委員會昨日召開會議，討論兩電明年電費。環境及生態局局長謝展寰表示，政府一直就電力供應的安全、可靠、環保與合理價格嚴格把關，而經與兩電磋商後，明年1月評估年淨電費加幅少於1%；兩電2025年基本電費率也低過5年發展計劃所預測的水平。

中電以消費券補助弱勢社群

中電明年基本電費按年加1.4仙至每度電98仙，燃料費則維持今年的年度燃料調整費，即46.3仙，明年淨電價便加1.4仙至144.3仙，加幅為0.98%，中電將透過「社區節能基金」撥款2.4億元，推出措施推動減排，包括繼續推出中電消費券，以向弱勢社群提供5000萬元電費補助。

港燈明年基本電費按年加3.4仙至每度電122.9仙，燃料費則按年減1.9仙至44.1仙，淨電費按年加1.5仙至167仙，加幅為0.9%。港燈表示，八成以上的住宅客戶及五成以上的非住宅客戶，每月額外電費不多於10元，會繼續向有經濟困難的客戶派發現金券，以及向有需要的劏房戶提供電費津貼，涉及超過7500萬元。

另外，3間專營巴士公司向政府提交加價申請，九巴、城巴、嶼巴要求加幅分別為6.5%、9.5%、6.5%。運輸及物流局局長林世雄表示，政府會跟程序處理，小心研究並嚴格做好把關角色。他理解公眾對相關加幅的意見，政府會考慮幾個因素，包括市民在接受能力、巴士公司財政和服務等。

理大成立低空經濟研究中心

【香港商報訊】記者唐信恒報導：香港理工大學昨日舉行「航天航空科技創新高峰會」，在「香港低空經濟發展」專題分組論壇，理大與大灣區低空經濟聯盟簽署合作備忘錄，同場更舉辦低空經濟研究中心成立儀式。

理大航空及民航工程學系助理教授黃海龍表示，低空經濟研究中心進行兩方面研究。第一是上層規劃方面的研究，包括怎樣部署低空經濟的基礎設施，如充電樁、充電站等，在擁有基礎設施後如何管理，對基本航線做規劃、如何運用這些航線，要解決4個重點問題，分別是安全、隱私、環境問題和性能。第二是下層飛行安全方面的研究，包含6個方向，感知規劃控制、實時監聽監測、電池管理、遠程操控、應急響應和噪聲降低。

明年9月開低空經濟碩士課程

他宣布理大明年9月會推出低空經濟理學碩士課程，截至上星期五收到近40份報名，明年4月底會完成所有申請的收集後發放取錄。學生基本上要有學士學位，修讀工程或科學領域，加上校方基本要求如IELTS 6分或TOEFL 8分。

黃海龍續稱，上週得悉民航處有一個「監管沙盒」試點項目，大學團隊可能考慮在西貢做物流，西貢範圍很大、人口很少，老人比較多，有常規性的就醫需求，但需要花很長時間走到醫院或者診所去看醫生，正思考能否與醫管局合作，用飛機把藥物送到他們家中，減低老人出行風險。

與聯盟簽署備忘錄 培訓人才

理大副校長（研究及創新）趙汝恒認為和大灣區低空經濟聯盟合作很重要，能夠互補不足，同時會找聯盟協助提供一實實習機會，不一定在香港，可在大灣區其他城市。

St. Paul's College
聖保羅書院

ROYAL COLLEGE OF MUSIC

2025-2026年度
中一入學申請
學額：約100名男生

報名日期：2024年11月9日（星期六）至12月2日（星期一）

歷史
由聖公會於1851年創辦，以基督樣式教育青少年

學校特色

- 自行收生，不受校網限制
- 全面中一新生適應措施
- 小組教學
- 加強兩文三語教學，增設日語及西班牙語學習課程
- 提供多元輔助課程實踐全人教育
- 高中設香港中學文憑試課程（HKDSE）及國際高考課程（IAL），出路多元
- 強大校友網絡，完善師友計劃

國際網絡
每年多個海外外交流團，開拓視野

培育精英
傳統優厚，人才輩出，廣及社會各界

獎學金
以茲鼓勵成績優異或積極參與課外活動的學生

學費
每年\$44,000，設有寬鬆的「學費減免計劃」

中一入學
申請方法

香港般咸道69號 (852) 2546-2241 www.spc.edu.hk

admissions@spc.edu.hk (852) 2559-7075 St. Paul's College

睇商報 有着數

歡迎訂閱2025年度香港商報

全年訂閱價格：3240元港幣（香港地區） 1440元人民幣（廣東省內）

網址：www.hkcd.com.hk

訂報諮詢熱線：00852-25905385 0755-83518737 0755-23676888

歡迎掃碼訂閱

廣州市荔灣區人民政府關於徵收國有土地上房屋的決定
荔府徵房〔2024〕3號

根據《國有土地上房屋徵收與補償條例》（國務院令第590號）的有關規定，廣州市荔灣區人民政府決定徵收聚龍灣片區項目啓動區 AF0212078 地塊國有土地上房屋，具體如下：

- 一、徵收範圍：按《廣州市建設用地規劃條件》（穗規劃資源業務函〔2023〕10101號）所附建設用地規劃紅綫圖確定（詳見附件1）。
- 二、徵收房屋地點：堤岸街3號、堤岸街5號之一。上述範圍內的房屋被依法徵收，國有土地使用權同時收回。如有遺漏，以本項目用地規劃紅綫為準。
- 三、徵收實施單位：廣州市荔灣區白鵝潭開發建設中心
- 四、徵收補償方案：（詳見附件2）。
- 五、房屋徵收範圍確定後，不得在房屋徵收範圍內實施新建、擴建、改建房屋和改變房屋用途等不當增加補償費用的行為；違反規定實施的，不予補償。
- 六、被徵收房屋所有權人簽訂徵收補償協議的簽約期限為2024年11月18日起至2025年1月16日。簽約期限屆滿，被徵收房屋所有權人不明確或達不成協議的處理辦法：由廣州市荔灣區人民政府按照徵收補償方案規定的標準作出補償決定。被徵收房屋所有權人及使用人在補償決定規定的搬遷期限內仍不搬遷的，廣州市荔灣區人民政府將依法申請人民法院強制執行。
- 七、被徵收人對本決定不服的，可以在本決定公告之日起60天內依法向廣州市人民政府申請行政復議，也可以在本決定公告之日起6個月內依法向廣州鐵路運輸中級法院提起行政訴訟。
- 八、相關資料可以向徵收實施單位索取。
- 九、經查，該範圍內無不可移動文物。

徵收實施單位地址：廣州市荔灣區芳村大道東110號（聚龍灣片區舊城改造項目現場辦公室）
聯繫電話：020-81618464
聯繫人：陸先生
特此公告。

附件：1.《廣州市建設用地規劃條件》（穗規劃資源業務函〔2023〕10101號）
2. 聚龍灣片區項目啓動區 AF0212078 地塊國有土地上房屋徵收補償方案

廣州市荔灣區人民政府
查詢網址：http://www.lw.gov.cn
2024年11月18日